Ejercicios v respuestas del apartado:
Refuerzo del Bloque IV (Compuestos
quimicos)
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Ejercicio sobre el KCI
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Sobre la nomenclatura del KC1

El compuesto KCI se llama por la nomenclatura stock: (1)

De los dos elementos el mas electronegativo es el (2) , por eso se
escribe su simbolo a la (3) (derecha / izquierda)

Entre sus dos elementos hay un enlace de tipo (4)

Indica con un si cudl de las siguientes propiedades tiene probablemente y con un no cuél
es probable que no tenga:

- Alto punto de ebullicion: (5)
- Conduce corriente eléctrica en estado solido: (6)
- Conduce corriente eléctrica en estado liquido: (7)
- Se rompe con facilidad: (8)

Cl cloruro de potasio derecha i6nico No Si Si Si

Clave

Sobre la nomenclatura del KCl
El compuesto KCI se llama por la nomenclatura stock: cloruro de potasio.

De los dos elementos el mas electronegativo es el Cl, por eso se escribe su simbolo a la
derecha (derecha / izquierda)

Entre sus dos elementos hay un enlace de tipo i6nico.

Indica con un si cudl de las siguientes propiedades tiene probablemente y con un no cuél
es probable que no tenga:

- Alto punto de ebullicion: Si.

- Conduce corriente eléctrica en estado solido: No.
- Conduce corriente eléctrica en estado liquido: Si.
- Se rompe con facilidad: Si.
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Mais sobre el KCI

Tienes los siguientes datos: Mg = 39,1 u ; M = 35,5 u.

(Cual es la masa molecular del KCI? (1) (2)

(Cual es su composicion porcentual? (redondea a un decimal)
-%deK=3) %
-%deCl=(4) %
Importante: No olvides aplicar las reglas del redondeo.
47,6 52,4 74,6 u

Clave

Mas sobre el KCI

Tienes los siguientes datos: Mg = 39,1 u ; M = 35,5 u.
(Cual es la masa molecular del KCI1? 74,6 u

(Cual es su composicion porcentual? (redondea a un decimal)
-%de K=52,4%

-% de C1=47,6 %

Importante: No olvides aplicar las reglas del redondeo.
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Ejercicio sobre el Ca(NOs),

1. (De qué tipo de compuesto se trata?
a) Binario

b) Ternario

c¢) Cuaternario

d) Elemento

2. (En cual de estos tipos de compuesto se puede clasificar?
a) Oxido

b) Hidruro

¢) Sal binaria

d) Oxacido

e) Hidracidos

f) Hidroxido

g) Sal de oxacido

Clave

1. (b)
2.(g)
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Sobre la nomenclatura del Ca(NQOs),

El compuesto Ca(NOs3), es una sal de tipo (1)

De los dos grupos de elementos (Ca y NO3) el mas electronegativo es el (2)
(primero o segundo), por eso se escribe su simbolo a la (3) (derecha /
izquierda)

Entre el Ca y el (NO3) hay un enlace de tipo (4) .
Entre el N y el O del grupo (NOs) el enlace es de tipo (5)

Teniendo en cuenta el enlace entre el Ca y el (NOs), indica con un si cudl de las
siguientes propiedades tiene probablemente y con un no cual es probable que no tenga
el compuesto:

- Alto punto de ebullicién: (6)

- Conduce corriente eléctrica en estado solido: (7)
- Conduce corriente eléctrica en estado liquido: (8)
- Se rompe con facilidad: (9)

covalente derecha i6nico nitrato No segundo Si Si Si

Clave

Sobre la nomenclatura del Ca(NO3),
El compuesto Ca(NOs), es una sal de tipo nitrato

De los dos grupos de elementos (Ca y NO;) el mas electronegativo es el segundo
(primero o segundo), por eso se escribe su simbolo a la derecha (derecha / izquierda)

Entre el Ca y el (NOs) hay un enlace de tipo i6nico.
Entre el N y el O del grupo (NOs) el enlace es de tipo covalente.

Teniendo en cuenta el enlace entre el Ca y el (NOs), indica con un si cudl de las
siguientes propiedades tiene probablemente y con un no cudl es probable que no tenga
el compuesto:

- Alto punto de ebullicion: Si.

- Conduce corriente eléctrica en estado solido: No.
- Conduce corriente eléctrica en estado liquido: Si.
- Se rompe con facilidad: Si.
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Mas sobre el Ca(NO3)2

Tienes los siguientes datos: Mo =16 u; Mc, =40 u; My = 14 u.

(Cuadl es la masa molecular del Ca(NO3),? (1) (2)

(Cual es su composicion porcentual? (redondea a un decimal)
-%deCa=3) %
-%deN=4)___ %
-%deO=(5)_ %
Importante: No olvides aplicar las reglas del redondeo.
164 17,1 244 58,5 u

Clave

Tienes los siguientes datos: Mo =16 u; Mc, =40 u; My = 14 u.

(Cual es la masa molecular del Ca(NOs),? 164 u

(Cual es su composicion porcentual? (redondea a un decimal)
-%de Ca=24,4%

-%deN=17,1%

-%de O=58,5%

Importante: No olvides aplicar las reglas del redondeo.
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Ejercicio sobre un compuesto desconocido (I)

Tienes un compuesto cuya composicion porcentual es 59% de Nay 41% de S.
Datos: Mna =23 u; Msg=32u.

(De qué tipo de compuesto se trata (binario, ternario, cuaternario,...)? (1)
Cuando escribamos la férmula, ;cudl pondremos a la izquierda (Na o S)? (2)
(Por ser el mas electronegativo (si / no)? (3)

Binario Na No

Clave

Tienes un compuesto cuya composicion porcentual es 59% de Na'y 41% de S.
Datos: Mna =23 u; Mg=32 u.

(De qué tipo de compuesto se trata (binario, ternario, cuaternario,...)? Binario
Cuando escribamos la férmula, ;cudl pondremos a la izquierda (Na o S)? Na

(Por ser el mas electronegativo (si / no)? No.
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Ejercicio sobre un compuesto desconocido (I1)

Seguimos con el compuesto cuya composicion porcentual es 59% de Nay 41% de S.
Datos: Mna =23 u; Msg=32u.

(Qué tipo de enlace tendran los dos elementos? Por qué?

1. Por ser (metal / no metal): El S un y el Naun
2. Por ser su diferencia de electronegatividades muy (parecida / dlferente)
3. Por tener tendencia a (Si/ No):

—  Compartir electrones entre los dos elementos:

—  Compartir electrones entre muchos atomos de cada elemento:

—  Ceder electrones uno de los elementos y cogerlo el otro:

diferente Ionico metal No No no metal Si

Clave

(Queé tipo de enlace tendran los dos elementos? Ionico ;Por qué?

1. Por ser (metal / no metal): EI S un no metal y el Na un metal .
2. Por ser su diferencia de electronegatividades muy (parecida / diferente) diferente.
3. Por tener tendencia a (Si/ No):

—  Compartir electrones entre los dos elementos: No

—  Compartir electrones entre muchos 4tomos de cada elemento: No

—  Ceder electrones uno de los elementos y cogerlo el otro: Si
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Ejercicio sobre un compuesto desconocido (III)

era su férmula empirica? Pon la formula segun debe
(electronegatividades) y el subindice correspondiente, si no tiene le
un guién (-).

Si la masa molecular es 78 u, ¢ cual sera su formula molecular?
NaZS-

Noémbralo por la nomenclatura sistematica:
monosulfuro de disodio
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